

# 党建聚合力 警营活力足

## ——记市直机关“五星级党支部”、市公安局政治部党支部

本报记者 崔东



● 党员民警在梁家河聆听党课

近年来,市公安局政治部党支部围绕“用延安精神锤炼忠诚警魂”这一主线,把党员民警的学习教育抓在手上、落在日常工作中,依托信息化队伍管理网上考核平台,认真贯彻落实党建主体责任,着力提升党建工作“体系标准化、管理信息化、载体品牌化、服务人性化”水平,助推全局各项工作取得显著成效。该局政治部连续四年在省公安厅、市局目标责任考核中荣获优秀单位,公众对公安系统满意度大幅提升。

### 学习不间断 能力水平大提升

3月22日,在市公安局党委扩大会议上,与会人员就市委印发的《关于贯彻落实〈政法机关党组织向党委请示报告重大

事项规定〉的实施细则》进行了专题学习。类似的学习活动在市公安局各党支部已经常态化。以强化思想政治教育和理论业务学习来加强党建工作,进而带动各项工作的开展,这成为市公安局政治部提高党员队伍建设水平的重要抓手。近日,该局包括政治部党支部在内的四个党支部被市直机关工委评定为“五星级党支部”。

“为了充分发挥党委示范引领作用,我们坚持党委中心组集体学习制度,定期组织党委委员进行集中学习研讨,及时传达中、省、市会议精神和领导讲话精神,交流学习心得,营造浓厚的学习氛围。”市公安局政治部党支部书记庄沛师说。

针对需要重点学习及贯彻落实的内容,市公安局政治部通过举办“公安民警

大讲堂”、心理健康讲座、参观革命旧址等形式,组织党员民警进行集中学习。每逢节假日,党支部还组织召开全体党员民警大会,进行党风廉政教育和警示教育。此外,每年组织市局机关科级以上党员领导干部参加理论学习轮训班,不断提升党员领导干部的能力水平。

### 管理有特色 党员工作有干劲

在党员考核管理上,市公安局政治部利用网上考核平台,进一步实现了党员考核管理网络化、信息化和规范化。

3月23日,记者来到市公安局政治部,工作人员赵全明打开网上考核系统向记者介绍说:“我们把全年的任务逐一量化到每个月,党员民警这个月需要完成多少任务,单位这个月需要完成哪些工作,只要敲一下键盘,便一目了然。每项工作进度如何、得分多少,每个单位、部门排名怎样都看得很分明,相比传统的考核方式更加动态化、实战化。”

通过网上考核,整个队伍的工作作风和警营风气得到很大转变,工作动力大大增强,党员民警的思想认识得到了极大提升,干事创业的热情越来越高。

此外,市公安局政治部党支部突出公安特色,打造公安党建品牌。坚持用延安优质红色资源强化公安队伍的“四个意识”,把革命传统教育作为新录民警、新入警民警第一课、必修课,组织民警深入研讨“如何在新时期弘扬边保精神”,营造在工作实践中争做“边保精神”传承人的浓厚氛围。



### 加强机关党建 服务延安发展

同时,该党支部积极开展“三亮三比三评”活动和“十个没有”派出所长、户籍民警评选,争创“党员示范岗、党员先锋号”,将考核成绩作为推荐提拔和晋升级别的主要依据,发挥党员先锋模范作用。借助以互联网、自媒体、微信等平台,积极构筑宣传党员民警战斗事迹的宣传矩阵,讲述圣地铁警故事,彰显圣地铁警的党员先锋模范作用。

### 责任落得实 警民关系更融洽

学好了、管好了,还要将大家的责任意识贯穿到日常的工作中去。该局政治部党支部发挥自身优势,不断夯实党建主体责任。

据庄沛师介绍,2018年年初,该局政治部制定了党委和党委书记抓党建工作责任书,建立了“三张清单”,做到了党建工作任务明确、问题清楚、责任到位。制定出台了《政委、教导员归位主抓队伍工作细则》,明确规定政委、教导员是队伍政治思想管理的第一责任人,更是党建工作主体责任人。在年初和年终分别组织党委、党支部书记述职和党支部民主(组织)生活会,同时开展党员民警民主评议、批评与自我批评,制订整改措施,接受党员和群众监督。

围绕群众多样化的需求,市公安局政治部还深入推进党员服务承诺制,通过开展服务型基层党组织创建,在职党员民警进社区等活动,把精准扶贫作为党员服务承诺的主战场和工作成效的衡量标准。



### 党建动态

## 学习“充电”不松劲 党建工作再提速

### 市直机关基层党支部书记培训班开班

本报讯(记者 高乐)3月27日,来自市直机关的144名基层党支部书记汇聚一堂,在新区为民服务中心综合楼10楼第1会议室,参加2018年市直机关基层党支部书记培训班开班仪式。

当日上午,市直机关工委邀请市委理论讲师团团长安振华为大家作了专题讲座,主要从中国特色社会主义进入新时代和习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容和两个方面,系统阐述了十九大精神的重要内涵。讲解内容丰富,具有很强的思想性、指导性和针对性,对市直机关各级党组织和广大党员干部进一步深入学习和准确把握党的十九大精神具有重要的指导和现实意义。

“这次培训让我对党的基本理论、党务知识等有了更深的认识,这两天通过与其他党建工作者的交流,很多困扰自己的事情都有了解决的思路。”培训虽然时间不长,但内容很丰富、很实用,都是我们在今后工作中能用得到的,感觉收获很大。”3月28日,参加完培训的第一期学员纷纷表示,培训让他们受益匪浅,今后将不断加强学习,始终保持清醒头脑,守牢政治底线,坚定“四个自信”,增强“四个意识”,扎实做好机关党建各项工作。

据了解,此次培训班从3月27日开始,4月12日结束,共分5期进行,每期2天。培训内容主要包括《党的十九大精神解读》《新党章解读》《党支部工作实务》《习近平新时代中国特色社会主义思想》等,旨在进一步增强基层党支部书记政策理论和业务水平,提升基层党组织组织力,推进机关党建规范化建设,更好服务全市转型发展、追赶超越。

### 宜川县开展社会组织大调研大排查活动

## 实地走访摸清底 “对症下药”解难题

本报讯(通讯员 兰艳)为提高“两个覆盖”工作水平,3月18日至23日,宜川县开展了大调研大排查活动,对全县范围内纳入党建台账的社会组织进行认真排查,全面掌握了全县社会组织基本情况。

据了解,调研组由该县非公和社会组织党工委、民政局和业务主管单位组成,通过实地查看、座谈交流、印发调查表等形式,深入到全县社会组织,对机构情况、从业人员情况、会员情况、工作运行情况、“两个覆盖”工作情况、党组织建设情况、党员情况、党组织活动开展情况等进行了摸底排查,进一步理清了台账数据,找准了问题,明确了方向。在实地查看中,调研组针对社会组织存在的问题进行面对面交流,并对突出问题和难点问题提出了改进意见。

### 延安供电分公司开展警示教育

## 监狱现身说法 筑牢拒腐底线

本报讯(通讯员 任楠)近日,延安供电分公司组织各县(区)分公司党政负责人到延安监狱开展警示教育活动。

活动中,大家先后参观了监区、食堂、服刑人员生活场所,听取了监狱总体情况介绍,并请部分职务犯罪服刑人员现身说法,讲述他们从领导干部蜕变为腐败分子的过程及由此给自己和亲人带来的伤害。

一道道禁锢自由的铁门、一张张悔过自责的面孔、一段段声泪俱下的忏悔,让参观人员受到极大震撼。大家一致表示,此次活动使他们更加深刻地认识到,必须时刻保持清醒的头脑,自觉筑牢拒腐防变的思想道德防线,坚决不去触碰法律红线,严格做到依法用权、依法办事。

### 李渠镇集中开展大走访活动

## 关怀温暖送下去 群众意见带上来

本报讯(通讯员 张丹)“大哥,你好,我是李渠镇政府的,您最近家里有什么困难吗?您对我们政府有什么意见建议?”最近这句话不断地出现在李渠镇各村。近日,为进一步服务群众、改进作风,切实把矛盾和问题解决在萌芽状态,李渠镇在全镇范围内开展了为期一月的大走访活动。

活动期间,李渠镇全体领导干部自觉利用下班和周末时间,深入各建制村、驻镇单位及部分非公有制经济组织进行走访,尤其对贫困户和棚改任务较重、困难矛盾较多的村组进行重点走访,把政策支持带下去,把关怀温暖带下去,把群众的需求和意见带上来,积极解决广大群众反映的问题。

此次大走访切实解决了一些各村集体和群众关心的突出问题,激发了广大群众尤其是贫困户的干事创业活力,群众满意度不断提升。

# 高舒:“我愿做洪水中的‘生命之舟’”

本报记者 高娜

3月14日,延安水文水资源勘测局绥德水文站工作人员高舒站在市直机关的先进表彰台上,又一次对自己的工作使命有了全新认识。当天,市直机关共表彰了59名“党员示范岗”,而高舒,就是其中一位。

捧着刚颁发的获奖证书,高舒站在发言席前,面对着台下数百名党员干部,内心波涛起伏,思绪也瞬间回到了2017年7月25日,那个惊心动魄的夜晚……

当日晚8点,绥德水文站,一阵急促的电话铃声响起——“大石河上游汛情紧急,请大家全员紧急戒备,严密监测水位、流量变化,随时上传各项数据。”挂断电话,站长马锋立即向高舒和同事们传达了上级指令,并再次明确了大家的工作职责。

想起前一天省、市两局的“超强暴雨”预报,又得知当前的汛情,高舒知道,这将会是异常忙碌艰难的一晚。果然,半个小时后,暴雨倾盆而至,一场即将爆发的洪水正在形成。

晚12点,暴雨丝毫没有变小的迹象。“水位811.83m,流量3.46m³/s”,高舒将第一份水情报发了出去。

肆虐的暴雨铺天盖地席卷着大地。1个小时后,水位已接近最初的80倍。夜半的绥德城,人们早已进入梦乡,而洪水却像一头巨大的猛兽,想在黑暗中吞噬这座城市。

7月26日凌晨1点36分,水文站接到命令:立即拉响防汛警报撤离。汛情紧急,高舒立即冒着暴雨拉响了楼顶的全城警报,并不断用喇叭通知沿街群众迅速撤离。

刺耳的警报划破夜空,被惊醒的群众陆续安全撤离,而高舒和她的同事们却还在坚守。

1点38分,流量462m³/s;2点18分,流量969m³/s……高舒在恐惧中发出了第二份、第三份、第四份水情报。身后,洪水裹挟着众多漂浮物,从街道汹涌而来,撞击着测量工具和照明设施,发出阵阵巨响。

突然,一股洪水涌进了水文站一楼的卷闸门,巨大的冲击力将沙发直接掀到了门外。高舒茫然四顾,身体颤抖不已,各种不详的画面迅速在脑海中闪现。而眼前,其他同事依然在测流取沙。高舒尽力让自己平静下来:“我们是一个团队,容不得任何人掉队。”

很快,洪水就将一楼淹没,并迅速漫入二楼。高舒立即用袋子装好水文资料,和其他三人从二楼的天窗爬到楼顶,继续观测报汛。洪水不断冲击着墙体,风“呼呼”作响,全身湿透的高舒和同事们小心翼翼地进行着每次测量,稍有不慎,就会被卷入激流。

抬头是一道道闪电,低头是咆哮的洪水,耳边是阵阵惊雷,高舒第一次觉得,自己离死亡那么近。

天放亮前,时好时断的手机突然响了起来,是妈妈。一瞬间,亲情似水一样柔情深邃向高舒袭来,泪水夹杂着雨水模糊了她的视线。死亡、恐惧、责任、坚守,种种复杂的感受像一座沉重的大山,压得她说不出一句话。

“嘟——”手机信号断了。高舒冷静下来,深吸了一口气,告诉自己:“都是值得的,千千万万的群众因为我们安全撤离了,我们也一定会平安无事。”

凌晨5点05分,峰值显示为3160m³/s,短短5个小时,流量涨了近百倍。大家一边测报,一边寻求突围,上级也一直想办法与他们保持联系,寻求救援方法。

### 市国税局开展党组书记讲党课活动

## 重温党史强信念 鼓舞斗志促发展

本报讯(通讯员 吴蕊)近日,市国税局开展了党组书记讲党课活动。党课由该局党组书记、局长闫锡槐主讲,局机关全体党员现场聆听。

闫锡槐以《回顾历史,坚定信心,从历次党代会看中国共产党的奋斗历程》为题,以生动的语言、详实的资料,从历次党代会党员人数的变化、党代会时间间隔的变化、党的领袖人物及其交接方式的变化、机构设置的变化、指导思想的变化进行比较分析,揭示了中国共产党向一个成熟的执政党转型的伟大征程。要求党员干部要以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,学习好、贯彻好、落实好十九大精神,全心全意服务税收事业,助推延安实现“追赶超越”。

“这次党课让我们直观地感受到中国共产党从无到有、从小到大,一步步发展起来的光荣历史和奋斗精神,也更加坚定了忠诚于党、为国家税收事业自觉奉献的决心和信念。”听完党课,该局党员干部表示深受鼓舞。



### 老少情谊浓

3月27日下午,宝塔山街道办事处关街社区部分党员志愿者和延安市实验中学初一(20)班的学生志愿者,带着慰问品一起来到社区老党员安光祖家中,帮老人收拾房间、穿衣戴帽,让老党员感受到浓浓的温情。最后,大家还与老人一起开心地聊天。

通讯员 李静 稿